

# ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ УРДАЛ

студентов

апрель					
ПН	7	14	21	28	
ВТ	1	8	15	22	29
СР	2	9	16	23	30
ЧТ	3	10	17	24	
ПТ	4	11	18	25	
СБ	5	12	19	26	
ВС	6	13	20	27	



Выпускается с 1 Сентября 2000 г.

## План работы актива групп

с 28 апреля по 2 мая

= 29 апреля =

Классный час

С 1-4 мая Всероссийский конкурс "Роза ветров"

= с 1 по 4 мая =

Праздничные дни

= 30 апреля =

Выпуск газеты "Еж"



## АНОНС:

Стр.1,2,3

День  
открытых  
дверей



Стр.4  
“Лучший по  
профессии”



## Все школы в гости к нам!

Выбор профессии, или профессиональное самоопределение, – основа самоутверждения человека в обществе, одно из главных решений в жизни. Важнейшим критерием осознания и продуктивности профессионального становления личности является её способность находить личностный смысл в профессиональном труде, самостоятельно проектировать свою профессиональную жизнь, ответственно принимать решения о выборе профессии, специальности и места работы.

Эти проблемы встают перед личностью в течение всей её жизни. Постоянное уточнение своего места в мире профессий, осмысление своей социально-профессиональной роли, отношения к профессиональному труду, коллективу и самому себе становятся важными компонентами жизни человека. Очень важно сделать правильно свой первый шаг в выборе профессии.

Возможность определиться в профессиональной стезе молодым людям предоставляет ежегодно проводимый в Байкальском техникуме отраслевых технологий и сервиса – День открытых дверей! В юбилейный 2014 год Байкальский техникум распахнул свои двери для всех желающих получить информацию о профессиях и специальностях, которые можно освоить в стенах нашей образовательной организации. В этом году таких желающих оказалось свыше 165-и человек, преимущественно – учащиеся школ города Байкальска.

День открытых дверей – это тот день, когда каждый может, проявив заинтересованность, посетить любой уголок техникума, задать интересующие его вопросы студентам, побеседовать с преподавателями и мастерами производственного обучения. В каждом кабинете и учебной мастерской вам расскажут всё о тех профессиях и специальностях, которым обучаются студенты техникума.

# День открытых дверей

Такой возможностью в этом году воспользовались не только выпускники и девятиклассники средних общеобразовательных школ Слюдянского района, но и выпускники начальных школ г. Байкальска.

Первыми на пороге техникума появились серьезные и ответственные четвероклассники школы-сада №16 со своим педагогом Т. Вологиной. Они не торопясь, успели посмотреть все, что было предложено и приковали к себе внимание всех организаторов мероприятия, даже директора техникума. Гостеприимная и жизнерадостная М.Б. Карпова и ее первокурсницы профессии «Парикмахер» показали мастер-класс по плетению кос, что заинтересовало даже мальчиков. В музее отличники фотографировались перед историческим знаменем с директором М.Н. Каурцевым, а желающие стать когда-нибудь директорами – потрогали его за руку (говорят - сбывается). Но особенный интерес вызвала возможность покрутить руль макета автомобиля в учебной мастерской и примерить на себя маску сварщика. А какое замечательное стихотворение рассказала нам Виолетта Ларюшина в качестве подарка за проведенную экскурсию!

А вот наши гости из школы – сада №14 не могли оторваться от забавных полотенец в форме игрушек-зверюшек. Студенты специальности «Гостиничный сервис» вместе с мастером производственного обучения В.А. Каверзиной провели мастер-класс по укладыванию полотенец в различные формы. Очень увлекательным для учащихся стал виртуальный рассказ об истории техникума, представленный в музее А. Герман, студенткой группы по профессии «Делопроизводитель».

Более часа внимательно знакомились со всеми профессиями четвероклассники школы-сада №13. Особое расположение они проявили к профессии «Повар, кондитер». Блинами, пирожными, пирогами угостили школьников в кафе «Минутка» студенты этой вкусной профессии под руководством мастеров производственного обучения И.И. Аверьяновой и О.Н. Табанаковой. А в кабинете №5 им показали возможности этой профессии с использованием мультимедийного оборудования. Завершилась любая экскурсия, в том числе и

ребят из школы – сад №13, концертной программой, организованной А.А. Носковой и студенческим советом техникума. И здесь бывшие ее воспитанники проявили чудеса вокала и хореографии, особенной креативностью выделялись Алена Батова и Евангелина Митрачкова.

Юноши школы №10,11,12 целенаправленно знакомились с профессиями. «Автомеханик», «Сварщик», «Электромонтер». Они своими руками запускали стенды электрооборудования, а действующий макет автомашины привел их просто в восторг. Старший мастер А.Е. Бычков продемонстрировал реально действующие детали и блоки легковых автомашин, а преподаватель специальности дисциплин профессии «Автомеханик» Л.Ф. Таламанова увлекла показом световых схем сборки автомобиля. И в это время на автодроме ребята могли наблюдать учебные занятия по вождению автомобиля, с педагогом –инструктором А.А. Уваркиным. Профессию «Сварщик» неравнодушно представили М.В. Агеев и А.С. Красавин – мастера производственного обучения и студент первого курса Ю.Быков. Все тонкости любимой профессии они смогли донести до школьников, демонстрируя искры сварных работ. «В ходе проведения экскурсии, мне больше всего понравилась профессия «Электромонтер», т.к. она самая востребованная», - написал в книге отзывов учащийся 9«А» класса В.Громов. Очевидно рассказ Б.Г. Нетака (мастера производственного обучения) о профессии «Электромонтер» произвел на него и всех девятиклассников особое впечатление. Девушки трех байкальских школ интересовались специальностью «Гостиничный сервис», профессиями «Повар, кондитер» и «Делопроизводитель». С последней профессией их знакомили обучающиеся группы №8 профессии «Делопроизводитель» под руководством Н.Н. Каулер. Надо отметить, что школа №12 всегда является самой многочисленной - 30 школьников посетили техникум в этот раз!

Мы рады были встретить в стенах техникума воспитанников Центра социального обслуживания населения.



# День открытых дверей

«Я подрасту и приду сюда учиться на повара, Т.И.Бойко, и это особенно приятно в год 50-летия Байкальского техникума отраслевых технологий и сервиса.»

В этом году порадовали нас своим визитом девятиклассники из г. Слюдянки из школы №2. Ребята активно интересовались профессиями, социальными гарантиями техникума, посетили общежитие №1 и читальный зал библиотеки, учебную гостиницу. Который год наши усилия завлечь в техникум школы №1, 4, 8, 49, 50 не могут увенчаться успехом. Последний раз мы встречали эти школы в 2009 году, а ведь с тех пор очень многое изменилось. И уж если «гора не идет к Магомеду», то студенческий совет техникума во главе с директором М.Н. Каурцевым 22 апреля организовали профориентационную поездку с концертной программой в п. Култук в школу №7.

Большой интерес у всех гостей техникума вызвало участие студентов в системе дополнительного образования: кружки, студии, спортивные секции. Этот интерес был удовлетворен выступлением участников эстрадной студии техникума «Созвездие». Они блеснули своими творческими возможностями пред благодарными зрителями. На сцене выступали как начинающие, так и «титулованные» артисты. В спортивном и тренажерном зале долго задержались молодые люди из школы №12, которые внимательно слушали студентов и руководителя физического воспитания О.В. Воинцеву о спортивных достижениях техникума.

Кружок «Юный корреспондент» распространял газету студенческого самоуправления «Профессиональный еженедельник», студия декоративно-прикладного искусства организовала выставку поделок, студия «Мир мультимедиатехнологий» показала свою презентацию о мире профессий техникума в холле первого этажа, студия «Пресс-центр» демонстрировала работу с сайтом учебного заведения (сайт: [www.btotis.ru](http://www.btotis.ru)) в холле второго этажа.

«Большое спасибо за прекрасное мероприятие. Дети были в восторге! Все доступно, интересно, ярко!» - такой итог нашему мероприятию подвела педагог школы –сада №14

Заместитель директора  
по учебно-воспитательной  
работе  
С.В. Порохина



# *Декада профессионального блока*

## **«Лучший по профессии «Повар, кондитер»**

23 апреля в рамках декады профессионального блока в группе №12 «Повар, кондитер» прошел конкурс «Лучший по профессии». Конкурс проводился с целью выявление знаний, приобретенных во время учебного процесса на теоретических и практических занятиях, развитие творческих способностей, художественного мастерства, эстетического вкуса, наблюдательности и самостоятельности, воспитание интереса к профессии.

Данный конкурс проходил в три этапа. I этап - отборочный тур: все учащиеся предварительно выполняли контрольную работу. Во второй этап прошли участники, получившие положительные оценки.

2 этап проводился во время урока учебной практики. При проведении конкурса мастерства в следующий этап прошли три участника, набравшие максимальное количество баллов.

Задание- практическое задание.

В ходе конкурса учащиеся отвечали на вопросы по теории, было предложено определить вид нарезки овощей для определенного блюда, также была проведена занимательная викторина, связанная с профессией, и необходимо было собрать и пояснить кулинарные пословицы.

По итогам двух этапов в финал вышли три участника со следующими результатами:

**Орлова Алена - 38 баллов,**  
**Ляховецкий Сергей - 27 баллов,**  
**Райнекас Анна - 22 балла.**

Вышедшие в финал участники получили технологические карты с заданием, где необходимо было рассчитать количество порций, норму отходов, приготовить жареный картофель, оформить и подать блюдо. Работа оценивалась по пятибалльной системе.

По результатам работы 3 место заняла Райнекас Анна, 2 место - Ляховецкий Сергей

и лучшей по профессии стала Орлова Алена. Победителей ждут грамоты и поощрительные призы. Поздравляем!

O. N. Табанакова,  
мастер производственного  
обучения



ПРЕСС-ЦЕНТР: Учредитель: Студсовет. (телефон: 3-22-57), e-mail: [btotis@mail.ru](mailto:btotis@mail.ru)  
Набор и редактирование: кружок «Корреспондент», «Пресс-центр».  
Техническое обеспечение: кабинет информатики (№10). За достоверность

информации ответственность несет автор. Главный редактор - Хорошунова Е.А.



**№ 32 (385)**

24 апреля 2014 г.

